



改造前



改造后

新增二次过街“安全岛” 路口“微改造”出行“不堵心”

本报讯（晚报记者 蔡佳）“过马路终于放心了，不会走到一半被突然窜出的车流吓到。”最近，途经中山路和通汇桥路交叉口的市民发现这里有了新变化，原先斜穿的斑马线变成了“Z”字形，来往的车辆也不再被遮挡视线，行人开启了“新式”过街方式。一个“微改造”让路口行人和车辆通行秩序井然，安全指数大大提升。

昨天上午，记者在中山路和通汇桥路交叉口看到，道路两侧的斑马线“错位”开来，中间位置多了一块“安全岛”，周边还有防撞设施，供行人、非机动车穿越马路过程中临时停留。优化调整后的路口车辆往来有序，行人在二次过街“安全岛”中等待，人车互不干扰。

斑马线是行人过街的安全线、生命线。原先，中山路和通汇桥路交叉口西侧的斑马线斜穿到公交站台前，存在盲区，极易发生“鬼探头”交通事故。“公交车在站台停靠后，从旁边驶过的车辆看不到行人在公交车

头附近，一不小心就会撞到行人。”家住附近的居民王阿姨说，每次接送孩子过马路都战战兢兢，常常快走到路中间发现车辆突然窜出，好几次吓到慌神。由于设置不合理，这个“隐患路口”也成为困扰附近居民出行的“心结”。

市民的诉求被市“微幸福”民生工程工作专班列入督办项目。无锡市市政和园林局市政设施管理中心接到任务后立即组织设计、监理单位进行现场勘察，同时与交警、绿化等部门协调沟通。市市政设施管理中心相关负责人介绍，本次改造挖除部分中分带新建沥青路面，设置二次过街隔离护栏，形成“Z”字形二次过街。同步调整对应标线，将西侧人行横道线移至远离公交站台，对齐地块开口。

经过半个月的集中攻坚施工，目前，市政部门已完成该交叉口的改造。本次改造施工在消除了安全隐患的同时，规范了车辆和行人的运行

轨迹，尤其是设计的“Z”字形二次过街增加等待区面积，保障行人安心过马路，引导市民养成“停一停、不抢行”的良好出行习惯。这个“微改造”也让车辆有更充裕的时间减速让行，有效提高通行安全性。另外，交通标线设置既符合《城市道路交通标志和标线设置规范》要求，又保障了公交站台与人行过街的距离，消除视线盲区，解除市民出行困扰。

眼下，锡城道路路口优化“多点发力”。下一步，市市政和园林局市政设施管理中心还将统筹做好金城路贡湖大道交叉口、红星路阳光城市花园门口等4个点位的交通安全隐患整治工程，给市民营造安心、放心、舒心的出行环境，扩大百姓生活的“幸福拼图”。



“夜市顶流”小龙虾上市 物美价廉还要再等等

本报讯 最近，春菜、湖鲜等“春日美味”陆续登场。作为“夜市顶流”的小龙虾也陆续上市了，不过价格却有点高。在社交平台上，“小龙虾达到历史最高价”登上热搜榜。记者采访了解到，目前无锡的小龙虾市场也呈现量少价高的情况，单个重八九钱左右的小龙虾，每斤批发价过百元，烧制好的4至6钱中等个头小龙虾每斤也超过50元，想要尝鲜的市民不妨再等等。

“现在小龙虾价格偏高，来购买的更多是爱吃虾的老顾客，一天卖几十斤已经算是销量好了。”在梁溪区虾一品龙虾馆，曹老板正从水缸里打捞小龙虾。曹老板介绍，目前上市的小龙虾

个头不大，价格却不便宜。店内售卖两种规格的小龙虾，4钱重的卖68元1斤、6钱重的卖88元1斤。“无锡这边吃小龙虾比较早，但这个时节天气比较冷，小龙虾上市的产量有限。我们进货价很贵，卖得自然也不便宜。去年5月份时，100元能买到5斤。”在外卖平台，1份烧好的2斤“中虾”售价在120至140元，市民张女士花费128元点了份十三香小龙虾，一共22只，平均单只小龙虾身价达5.8元。

在苏南农副产品水产市场，工人们正忙着过秤、分拣和打包，棕褐色的小龙虾挥舞爪子，在转运筐里翻转腾挪。从事虾蟹批发生意的夏老板说，目前来购买小龙虾的基本以饭店为主，

每天市场上的整体销量只有几千斤。“4至6钱重的小龙虾是主流，8钱以上的大虾很少。”夏老板介绍，现在无锡市场上的虾大多从兴化等周边城市运送过来，本地小龙虾产量很少。“目前上市的小龙虾比较脆弱，如果从外省运过来，成本高了不说，死亡率也比较高。”无锡霞飞小龙虾养殖基地负责人表示，随着气温上升，4月中下旬将迎来小龙虾的大规模上市，价格会比现在便宜一半。

一位在盱眙养殖小龙虾的业内人士表示，目前小龙虾处于上市之初，价格高、个头小，口感也不算出众。“小龙虾最好吃的季节在6、7月份，肉质饱满又鲜美。”（陈婧怡）

无锡发放首批 免费电子印章

本报讯 3月2日，无锡锡喆企业管理有限公司和无锡市鑫邦辉精密机械设备有限公司的两位创业者，在新吴区行政审批局工作人员的指导下，在开办企业“一件事”专窗顺利领取电子执照、电子印章和实体印章（法人章、财务章、公章、发票章、合同章），这也是全市首批免费为新开办企业发放的电子印章。

为了进一步优化营商环境，便利企业网上办事经营，根据锡新放改办〔2023〕1号《关于为新开办企业免费发放电子印章的通知》，凡在新吴区辖区内登记并完成实体印章备案的新开办企业，只需在设立环节向企业开办“一件事”专窗同步提出申请，通过一窗受理、内部流转、限时办结、同步发放的方式，申请人可以一次性领取纸质和电子营业执照以及实体和电子印章。

据新吴区行政审批局审批一处处长单丽娟介绍，此次免费发放的企业电子印章具有安全性、真实性、可靠性，签章轨迹追踪可查。它与实体印章具有同等法律效力，是具有代表企业法人行为的具有法律效力的印鉴，使用电子印章可以确保身份真实、意愿真实。以往，一些企业因保管不当导致实体印章丢失，申请补刻需要收取相关费用，如果丢失的实体印章被违法使用，给企业造成的损失和不良影响更大，电子印章的使用则可以避免这一系列问题，用起来更便利、安全。

随着信息化的不断发展，无纸化办公成为当下的流行，网上办事成为越来越多公司的首选，电子营业执照和电子公章成为公司的必备“硬件”。“从申领到拿到，只花了一天的时间，对于企业来说真的是省时又省力。”无锡市鑫邦辉精密机械设备有限公司负责人陈生陵说。在企业的日常办公和生产中，新吴区此次发放的惠企“电子大礼包”可谓是应用十分广泛，可用于招投标、进出口业务合同签订等网上电子办事流程。更值得一提的是，有了这份“大礼包”的加持，企业远距离办公不再是问题，轻松实现轻装上阵，迈出开张经营的第一步。3月1日正式实施以来，新吴区已有3家企业完成了电子营业执照和电子印章的申领，让企业足不出户也能够开展经营活动，实现网上办事智能化、便利化。（殷婉婷）